

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Высоковой Виктории Олеговны на тему «Клинические особенности психических нарушений в период эпидемии новой коронавирусной инфекции», представленной в диссертационный совет ДСУ 208.001.24 при ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский университет) на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.17. Психиатрия и наркология

Изучение последствий и влияния эпидемии новой коронавирусной инфекции на здоровье людей остается актуальной темой современных научных исследований. Во время пандемии резко увеличилось число зараженных и умерших от последствий инфекции, что повлияло на психическое здоровье людей. Исследования сосредоточены на том, как психологические факторы, такие как строгие меры и экономические изменения, а также сама инфекция, влияют на наш мозг и могут вызывать когнитивные нарушения после выздоровления. Важно отметить, что мало внимания уделяется воздействию пандемии на людей с психическими заболеваниями. Исследования показывают увеличение случаев тревоги и депрессии, а также обнаружение психотических симптомов у людей, ранее не имевших подобных расстройств. Таким образом, тема психических нарушений в период эпидемии, их клинических особенностей, причин и предикторов, является актуальной проблемой.

Научная новизна результатов исследования заключается в том, что данное научное исследование выявило факторы, предсказывающие развитие психических расстройств в период пандемии COVID-19. Исследованы риски у пациентов с предварительными диагнозами психических заболеваний, ранее не обращавшихся за медицинской помощью. Проанализировано воздействие самой инфекции на психическое здоровье и выявлены различия в проявлении психических расстройств у переболевших и не переболевших. Исследованы особенности обострения существующих психических заболеваний у

пациентов в период пандемии, учитывая воздействие инфекции и факторы пандемии.

Результаты настоящего исследования обладают как практической, так и теоретической значимостью и предоставляют основу для внедрения в клиническую практику, а также для использования в учебном процессе медицинских университетов.

В основе диссертации Высоковой В.О. – проспективное когортное исследование, выполненное на достаточной выборке пациентов – 100 пациентов с психическими нарушениями, возникшими в период эпидемии (50 пациентов с впервые возникшими психическими нарушениями, 50 пациентов с психиатрическим диагнозом и возникшим обострением во время эпидемии). В исследовании отражены клинические особенности, причины, предикторы психических нарушений и их отличия в данных группах.

Выводы обоснованы и логичны, полностью соответствуют поставленным цели и задачам. Практические рекомендации основаны на результатах исследования.

Результаты исследования отражены в 7 печатных работах, в том числе 5 из них в рецензируемых ВАК Министерства науки и высшего образования РФ и Scopus журналах.


Тема и содержание диссертационной работы соответствуют заявленной научной специальности 3.1.17. Психиатрия и наркология. Автореферат выполнен в соответствии с требованиями и отражает содержание диссертационной работы. Принципиальных замечаний по изложению материала и содержанию автореферата не имею.

Достоверность результатов диссертационной работы Высоковой В.О. обусловлена достаточным размером выборок пациентов (100 человек), включенных в исследование. Результаты диссертационного исследования получены с применением стандартизированных и валидизированных методик. Обработка полученных результатов исследования произведена в соответствии

с рекомендуемыми методами статистического анализа медико-биологических исследований.

Таким образом, диссертационная работа Высоковой полностью соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Высокова Виктория Олеговна заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 3.1.17. Психиатрия и наркология.

Доктор медицинских наук (3.1.17. Психиатрия и наркология),
профессор, профессор кафедры психологического консультирования и
психотерапии с курсом психиатрии ФДПО
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Рязанский государственный медицинский университет
имени академика И.П. Павлова»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
(ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России)


Володин Борис Юрьевич

Согласен на обработку персональных данных

06.03.2024г.


Володин Борис Юрьевич

Подпись доктора медицинских наук, профессора
Володина Б.Ю. заверяю:
проректор по научной работе и инновационному
развитию ФГБОУ ВО РязГМУ
Минздрава России, профессор


И.А. Сучков
